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Ata nº 3159 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pirassununga, realizada
dia 12 de dezembro de 2022. Ao décimo segundo dia do mês de dezembro de dois
mil e vinte e dois, às 20 horas, na Sala das Sessões “Dr. Fernando Costa” teve início
a 3159ª Sessão Ordinária desta Câmara. Presentes os seguintes Vereadores: Carlos
Luiz de Deus - “Carlinhos”,  César Ramos da Costa - “Cesinha”, Cícero Justino da
Silva, Jefferson José Alexandre, João Henrique Trevillato Sundfeld - “João do Sal
Filho”,  Luciana  Batista  -  “Luciana  do  Léssio”,  Paulo  Sérgio  Soares  da  Silva  -
“Paulinho  do  Mercado”,  Sandra  Valéria  Vadalá  Muller,  Vitor  Naressi  Netto  e
Wellington Luis Cintra Oliveira. Havendo número legal, a Sra. Presidente Vereadora
Luciana Batista - “Luciana do Léssio”, declarou abertos os trabalhos e colocou em
discussão a Ata nº 3158, da Sessão Ordinária de 06 de dezembro de 2022, a qual
não sofrendo impugnação foi considerada aprovada por  06 votos.  Ato contínuo,  a
Vereadora  Sandra  Valéria  Vadalá  Muller  solicitou  a dispensa  da  leitura  do
Expediente e do Relatório de Atividades de 2022, sendo seu pedido aprovado por 06
votos.  Em  seguida,  a  Sra. Presidente  Vereadora  Luciana  Batista  -  “Luciana  do
Léssio”  pediu que constasse da Ata o Expediente:  01)  – Ofício  nº  345/2022,  do
Executivo  Municipal,  encaminhando projeto  de lei  que visa autorizar  inclusão da
nova ação nº 2785 - Aprimoramento do Cadastro Único, na Lei Municipal nº 5.799,
de 21 de dezembro de 2021, o Plano Plurianual para o período de 2022 a 2025; 02)
– Ofício nº 346/2022, do Executivo Municipal, encaminhando projeto de lei que visa
autorizar inclusão de nova ação nº 2785 - Aprimoramento do Cadastro Único, na Lei
Municipal nº 5.702, de 23 de junho de 2021, a Lei de Diretrizes Orçamentárias para
o  exercício  de  2022;  03)  –  Ofício  nº  347/2022,  do  Executivo  Municipal,
encaminhando projeto de lei  que visa autorizar o Poder Executivo a abrir  crédito
adicional  especial  no  orçamento  vigente,  no  valor  de  R$  11.455,24  (onze  mil,
quatrocentos e cinquenta e cinco reais e vinte e quatro centavos), de verba referente
a  2ª  parcela  da  Ação  de  Reforça  do  Aprimoramento  da  Gestão  Municipal  do
Cadastro  Único  do  Fundo  Estadual  de  Assistência  Social,  destinado  a  atender
inclusão de nova ação nº 2785 - Aprimoramento do Cadastro Único; 04) – Ofício nº
62/2022  -  PGM,  do  Procurador-Geral  do  Município,  Márcio  Roberto  Silva,
encaminhando  informações  referentes  ao  protocolo  3452,  de  30/09/2022,  e
solicitando abertura de procedimento de apuração específico a ser conduzido por
Comissão  Especial  de  Inquérito;  05)  –  E-mail  da  Promotoria  de  Justiça  de
Pirassununga encaminhando Ofício nº 98/2022-2, subscrito pelo Promotor de Justiça
Luis Henrique Rodrigues de Almeida, solicitando informações referentes ao desfecho
dado  ao  protocolado  nesta  Casa  de  Leis  sob  nº  03154,  em  01/09/2022,
Requerimento do cidadão Antônio César Santana, sobre o período de intervenção
na  Irmandade  da  Santa  Casa  de  Misericórdia  de  Pirassununga;  06)  E-mail  do
Ministério  Público  do  Trabalho  encaminhando  notificação  nº  314203.2022,  que
comunica  o  arquivamento  do  Processo  nº  004007.2021.15.000/0,  requerido  pelo
Sindicato dos Enfermeiros do Estado de São Paulo em face da Irmandade de Santa
Casa de Misericórdia de Pirassununga; 07) – E-mail da Fundação de Proteção e
Defesa do Consumidor - PROCON SP em resposta ao Requerimento nº 902/2022,
de autoria da Vereadora Luciana Batista - “Luciana do Léssio”, solicitando kits de
equipamentos  de  informática  e  materiais  diversos  para  o  posto  do  PROCON
Pirassununga; 08) – E-mail do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo - TCESP
convidando para o evento “2º Prêmio Boas Práticas ODS - Saneamento”, realizado
em 12/12/2022; 09) – Requerimento do Vereador Calos Luis de Deus - “Carlinhos”
solicitando cópia integral do processo nº 01/2021, relativo à denúncia contra o Ex-
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Prefeito Dr. Milton Dimas Tadeu Urban, bem como cópia integral do processo da
Comissão Processante nº 01/2021; 10) – Ofício do Vereador Paulo Sérgio Soares da
Silva  -  “Paulinho  do  Mercado”  apresentando  Atestado  Médico,  o  qual  justifica
ausência  na  Sessão  Ordinária  de  06/12/2022,  requerendo  abono  da  falta  e  o
respectivo  pagamento;  11)  –  Requerimento  da Vereadora  Sandra  Valéria  Vadalá
Muller solicitando cópia integral do protocolo nº 2636, de 22/06/2022, subscrito pelo
Senhor Éder Gustavo Baldin Pagoto, referente ao Decreto Municipal de intervenção
na Irmandade de Santa Casa de Misericórdia de Pirassununga; 12) – Projeto de Lei
nº  297/2022,  de  autoria  do  Vereador  Vitor  Naressi  Netto,  que  dispõe  sobre  a
obrigatoriedade  da  empresa  detentora  de  infraestrutura  de  postes  e  demais
empresas ocupantes de sua infraestrutura a se restringir  à  ocupação do espaço
público  dentro do que estabelecem as normas técnicas aplicáveis  e  promover  a
regularização e a retirada dos fios inutilizados em vias públicas de Pirassununga e
dá outras providências. Encaminhado às Comissões Permanentes para parecer; 13)
– Projeto de Lei nº 299/2022, de autoria do Executivo Municipal, que visa autorizar o
Poder Executivo abrir crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor
de R$ 10.053.707,72 (dez milhões, cinquenta e três mil, setecentos e sete reais e
setenta  e  dois  centavos)  destinado  a  atender  as  despesas  de  Urgência  e
Emergência,  Plano  de  Saúde  dos  Servidores  Municipais,  Sentenças  Judiciais,
Salários,  PNATE,  Bomba de Insulina,  Locação de Imóvel,  Locação de Software,
Juros  da  Dívida,  Bombeiros,  Vacina  (Meio  Ambiente)  e  Assistência  Social.
Encaminhado  às  Comissões  Permanentes  para  parecer;  14)  –  Relatório  de
Atividades 2022 da Câmara Municipal de Pirassununga; 15) – Mensagem Aditiva ao
Projeto de Lei nº 237/2022, de autoria do Executivo Municipal, que estima a receita e
fixa a despesa do Município para o exercício de 2023, objeto do protocolo nº 04191,
de 01/12/2022. Encaminhado às Comissões Permanentes para parecer.  A seguir, a
Sra.  Presidente  solicitou  ao  1º  Secretário  Vereador  Cícero  Justino  da  Silva  que
procedesse a leitura dos requerimentos: 16) – Requerimento nº 971/2022, de autoria
da Vereadora Luciana Batista - “Luciana do Léssio”, e subscrito por mais nove edis,
para que seja incluída e apreciada sob regime de urgência na presente Sessão
Ordinária, a Mensagem Aditiva ao Projeto de Lei nº 237/2022, objeto do protocolo nº
04191, de 01/12/2022, de autoria do Executivo Municipal, que estima a receita e fixa
a despesa do Município para o exercício de 2023. Aprovado por 07 votos. Terminada
a leitura  dos requerimentos,  a  Senhora  Presidente  consultou  o  1º  Secretário  se
haviam Vereadores inscritos para falar no Expediente. Usou da palavra na tribuna a
já inscrita Vereadora Sandra Valéria Vadalá Muller. Em seguida, usou da palavra na
tribuna o já inscrito Vereador João Henrique Trevillato Sundfeld - “João do Sal Filho”.
Logo após, usou da palavra na tribuna o já inscrito Vereador César Ramos da Costa
- “Cesinha”.  A seguir,  usou da palavra na tribuna o já inscrito Vereador  Jefferson
José  Alexandre.  Continuando,  usou  da  palavra  na  tribuna  o  já  inscrito  Vereador
Carlos Luiz de Deus -  “Carlinhos”.  Em seguida, usou da palavra na tribuna o já
inscrito Vereador Vitor Naressi  Netto,  aparteado pelo Vereador  Cícero Justino da
Silva. Logo após, usou da palavra na tribuna o já inscrito Vereador Wellington Luis
Cintra de Oliveira. A seguir, usou da palavra na tribuna o já inscrito Vereador Paulo
Sérgio Soares da Silva - “Paulinho do Mercado”. Ato contínuo, usou da palavra na
tribuna  o  já  inscrito  Vereador  Cícero  Justino  da  Silva.  Neste  momento,  a  Sra.
Presidente,  Vereadora  Luciana  Batista  -  “Luciana  do  Léssio”,  solicitou  ao  Vice-
Presidente, Vereador Paulo Sérgio Soares da Silva - “Paulinho do Mercado”, que
assumisse a direção dos trabalhos. Por fim, usou da palavra na tribuna a já inscrita
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Vereadora Luciana Batista -  “Luciana do Léssio”.  Não havendo mais Vereadores
inscritos,  a Sra. Presidente, Vereadora  Luciana Batista - “Luciana do Léssio”,  deu
início a Ordem do Dia: 01) – PRIMEIRA E SEGUNDA DISCUSSÃO da Mensagem
Aditiva ao Projeto de Lei nº 237/2022, objeto do protocolo nº 04191, de 01/12/2022,
de  autoria  do  Executivo  Municipal,  que  estima  a  receita  e  fixa  a  despesa  do
Município para o exercício de 2023. Foram apresentadas Emenda Supressiva nº
01/2022 e Emendas nº  01,  02,  03,  04,  05 e 06/2022,  as quais foram lidas pelo
Secretário e receberam pareceres verbais favoráveis das Comissões Permanentes.
Neste momento, o Vereador César Ramos da Costa - “Cesinha” requereu a votação
por capítulos do projeto e a votação em bloco das Emendas, com exceção para a
Emenda Supressiva nº 01/2022, sendo seus pedidos aprovados por unanimidade de
votos. Colocada em votação, a Mensagem Aditiva ao Projeto de Lei nº 237/2021,
objeto  do  protocolo  nº  04191,  de  01/12/2022,  foi  aprovada  por  unanimidade  de
votos, bem como as Emendas apresentadas, ficando prejudicada a apreciação do
projeto original; 02) – PRIMEIRA E SEGUNDA DISCUSSÃO do  Projeto de Lei nº
293/2022, de autoria do Executivo Municipal, que visa autorizar o Poder Executivo
Municipal  a  contratar  operação  de crédito  junto  à  Caixa  Econômica  Federal,  no
âmbito do Programa FINISA - Financiamento à Infraestrutura e ao Saneamento na
Modalidade  Apoio  Financeiro  destinado  a  aplicação  em  Despesa  de  Capital  da
autarquia SAEP - Serviço de Água e Esgoto de Pirassununga e a oferecer garantias
e dá outras providências. Retirado por falta de parecer da Comissão Permanente de
Agricultura, Meio Ambiente e Bem Estar Animal; 03) – SEGUNDA DISCUSSÃO do
Projeto de Emenda à Lei Orgânica do Município de Pirassununga nº 02/2022, de
autoria do Vereador Vitor Naressi Netto, que visa acrescentar o artigo 120-A à Lei
Orgânica  do  Município,  que  dispõe  sobre  a  Emenda  Parlamentar  Orçamentária
Impositiva  e  dá outras  providências.  Aprovado  por  unanimidade de votos;  04)  –
PRIMEIRA DISCUSSÃO do  Projeto de Lei  nº 286/2022,  de autoria do Executivo
Municipal,  que dispõe sobre Contribuição para Custeio do Serviço de Iluminação
Pública - CIP e dá outras providências. Neste momento a Sra. Presidente solicitou
ao  1º  Secretário  que  efetuasse  a  leitura  do  parecer  da  Comissão  de  Justiça,
Legislação e Redação,  o qual  foi  convertido em Pedido de Informações.  Após a
leitura, a Sra. Presidente informou que o Projeto de Lei nº 286/2022 foi retirado na
forma do artigo 38 do Regimento Interno; 05) – PRIMEIRA DISCUSSÃO do Projeto
de Lei  Complementar nº 09/2022, de autoria do Executivo Municipal,  que dispõe
sobre criação dos empregos permanentes de Serralheiro e Engenheiro Eletricista e
aumento dos empregos permanentes de Escriturário, Servente de Limpeza, Técnico
em manutenção, Mecânico e Leiturista de Hidrômetro, no Quadro de Pessoal do
Serviço de Água e Esgoto de Pirassununga - SAEP. Aprovado por unanimidade de
votos  dos  presentes;  06)  –  Eleição  da  Mesa  Diretora  da  Câmara  Municipal  de
Pirassununga para o biênio 2023/2024. Neste momento,  o Vereador César Ramos
da  Costa  -  “Cesinha”  requereu  a  suspensão  da  sessão  por  10  minutos  para
discussão  pelos  Edis  sobre  a  composição  da  Mesa  Diretora,  sendo  seu  pedido
aprovado por unanimidade de votos.  Reaberto os trabalhos, a Senhora Presidente
comunicou a realização da eleição para a Mesa Diretora da Câmara Municipal de
Pirassununga para o Mandato de dois anos 2023 a 2024, composta dos seguintes
cargos: Presidente, Vice-Presidente, 1º Secretário e 2º Secretário. Informou ainda,
que o “quórum” para deliberação desse processo (presença), é de maioria absoluta,
e  para  a  votação  (eleição)  é  de  maioria  simples.  Comunicou  também,  que  na
constituição  da  Mesa,  deverá  ficar  assegurada,  tanto  quanto  possível,  a
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representação proporcional dos partidos que participam da Casa. Fez constar que,
para a votação, serão considerados os votos nulos e em branco, sendo que não
poderão ser reconduzidos para o mesmo cargo os Vereadores que participam da
atual Mesa Diretora. De acordo com o artigo 13 da Lei Orgânica do Município, os
candidatos a um mesmo cargo que obtiverem igual número de votos, concorrerão a
um segundo escrutínio e, se persistir o empate, disputarão o cargo por sorteio. O
sorteio será realizado mediante a inclusão do nome do candidato em urna própria,
escolhendo uma pessoa da plateia  para  a retirada do nome de dentro da  urna,
proclamando vencedor o nome retirado da urna, e que a pessoa escolhida na plateia
deverá ser isenta de ânimo. A seguir, a Sra. Presidente Vereadora Luciana Batista -
“Luciana  do  Léssio”,  mostrou  e  informou o  modelo  de  “cédula”  que  deveria  ser
votada e assinalado com um “X” na frente do nome do Vereador que concorre para
os cargos de: Presidente, Vice-Presidente, 1º Secretário e 2º Secretário. Logo após,
a Sra. Presidente de início ao processo de votação da Eleição da Mesa, feito pelo
voto aberto, recebendo os vereadores, uma cédula assinada pela Presidente e pelo
Secretário, que também deveria ser assinada por extenso pelo Vereador por ocasião
do  voto.  Continuando,  solicitou  ao  Sr.  Secretário  que  procedesse  a  chamada
nominal dos Senhores Vereadores, para que votassem e depositassem a cédula em
urna  própria,  colocada  na  Mesa  Diretora.  Concluída  a  votação,  a  Presidente
convidou os vereadores Sandra Valéria Vadalá Muller e Paulo Sérgio Soares da
Silva  -  “Paulinho  do  Mercado”  para  servirem  de  escrutinadores.  Efetuada  a
contagem dos  votos,  verificou-se  o  seguinte  resultado:  Para  Vice-Presidente,  foi
eleito o Vereador Vitor Naressi Netto com 06 (seis) votos, e o Vereador Carlos Luis
de Deus -  “Carlinhos”  recebeu 04 (quatro)  votos.  Para 2º  Secretário,  foi  eleito  o
Vereador João Henrique Trevillato Sundfeld - “João do Sal” com 05 (cinco) votos, e
as  Vereadoras  Luciana  Batista  -  “Luciana  do  Léssio”  e  Sandra  Valéria  Vadalá
receberam 04 (quatro) e 01 (um) voto, respectivamente. Para o cargo de Presidente,
houve empate entre os Vereadores Cícero Justino da Silva e Wellington Luis Cintra
de  Oliveira,  ambos  receberam  05  (cinco)  votos.  Por  fim,  para  o  cargo  de  1º
Secretário, houve empate entre os Vereadores Carlos Luis de Deus - “Carlinhos” e
César  Ramos  da  Costa  -  “Cesinha”,  ambos  receberam  05  (cinco)  votos.  Ato
contínuo, a Sra. Presidente comunicou que diante do empate para os cargos de
Presidente e 1º Secretário, por força do artigo 13 da Lei Orgânica do Município, seria
realizado segundo  escrutínio  para  os  cargos  de  Presidente  e  1º  Secretário.  Em
seguida, a Sra. Presidente informou a entrega de “cédula” para votação somente
dos cargos de Presidente e 1º Secretário. Logo após, solicitou ao Sr. Secretário que
procedesse a chamada nominal dos Senhores Vereadores, para que votassem e
depositassem a cédula em urna própria, colocada na Mesa Diretora. Concluída a
votação, a Presidente convidou os vereadores César Ramos da Costa - “Cesinha” e
Jefferson José Alexandre para servirem de escrutinadores. Efetuada a contagem dos
votos, a Sra. Presidente informou que, diante do segundo escrutínio para os cargos
de Presidente e 1º Secretário, verificou-se o seguinte resultado: Para o cargo de
Presidente, houve empate entre os Vereadores Cícero Justino da Silva e Wellington
Luis Cintra de Oliveira, ambos receberam 05 (cinco) votos. Para 1º Secretário, foi
eleito  o  Vereador  Carlos  Luis  de  Deus  -  “Carlinhos”  com  09  (nove)  votos,  e  o
Vereador César Ramos da Costa - “Cesinha” recebeu 01 (um) voto. A seguir, a Sra.
Presidente informou que, em virtude do empate para o cargo de Presidente, seria
realizado sorteio. Comunicou que, o sorteio será realizado mediante a inclusão do
nome do candidato  em urna própria,  escolhendo uma pessoa da plateia  para  a
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retirada do nome de dentro da urna, proclamando vencedor o nome retirado da urna,
e que a pessoa escolhida na plateia deverá ser isenta de ânimo. Neste momento,
solicitou aos Vereadores João Henrique Trevillato Sundfeld - “João do Sal” e Vitor
Naressi Netto para conferirem a colocação dos nomes na urna. Logo após, convidou
o representante da imprensa jornalista Antônio José de Oliveira - “Tony” para retirada
do nome na urna. Em seguida, a Sra. Presidente declarou que foi eleito Presidente
por sorteio o Vereador Cícero Justino da Silva, e que não houveram votos nulos e
brancos. Declarou os membros da Mesa Diretora eleitos para o mandato de 2023 a
2024,  empossando-se  automaticamente  em  1º  de  janeiro  de  2023,  sendo:
Presidente Vereador Cícero Justino da Silva, Vice-Presidente Vereador Vitor Naressi
Netto,  1º  Secretário  Vereador  Carlos  Luis  de  Deus -  “Carlinhos”  e  2º  Secretário
Vereador  João  Henrique  Trevillato  Sundfeld  -  “João  do  Sal”.  Continuando,  a
Presidente  Vereadora  Luciana  Batista  -  “Luciana  do  Léssio”  comunicou  que  a
próxima Sessão Ordinária será realizada em 06/02/2023, às 20h, cuja Ordem do Dia
será:  01)  -  Eleição dos membros das Comissões Permanentes para atuarem no
exercício  de  2023;  e  02)  -  Eleição  do  Corregedor  da  Câmara  Municipal  para  o
mandato  2023/2024.  A seguir,  a  Sra.  Presidente  solicitou  ao  1º  Secretário  que
efetuasse  a  leitura  do  artigo  6º  da  Resolução  nº  176/2009,  em  decorrência  de
constar na Ordem do Dia da presente Sessão Ordinária a Eleição do Corregedor da
Câmara Municipal: “Art. 6º A Câmara elegerá, entre seus pares, pelo voto da maioria
absoluta dos Vereadores, o Corregedor da Câmara. Parágrafo único. O Corregedor
terá o mandato de 02 (dois) anos, e sua eleição será sempre realizada no mesmo
dia e logo após a eleição das Comissões Permanentes, por votação nominal”. Por
fim, a Sra. Presidente informou que em obediência ao dispositivo lido, a Eleição para
Corregedor da Câmara ocorrerá no dia 06/02/2023, às 20h. Terminada a Ordem do
Dia, a Senhora Presidente consultou o 1º Secretário se haviam Vereadores inscritos
para falar na Explicação Pessoal. Usou da palavra o já inscrito Vereador Carlos Luis
de Deus -  “Carlinhos”.  Em seguida,  usou da palavra o já inscrito Vereador  João
Henrique Trevillato  Sundfeld -  “João do Sal”,  aparteado pelos Vereadores Carlos
Luis de Deus - “Carlinhos”, Jefferson José Alexandre e César Ramos da Costa -
“Cesinha”. Logo após, usou da palavra o já inscrito Vereador Wellington Luis Cintra
de Oliveira. Continuando,  usou da palavra o já inscrito Vereador Cícero Justino da
Silva. Neste momento, a Sra. Presidente, Vereadora Luciana Batista - “Luciana do
Léssio”, solicitou ao 1º Secretário, Vereador Cícero Justino da Silva, que assumisse
a direção dos trabalhos. Por fim, usou da palavra a já inscrita Vereadora Luciana
Batista - “Luciana do Léssio”.  Não havendo mais Vereadores inscritos e nada mais
havendo a tratar, a Senhora Presidente  Vereadora Luciana Batista -  “Luciana do
Léssio”  deu por encerrada a presente Sessão Ordinária.  E para constar,  Jéssica
Pereira de Godoy, Analista Legislativo Secretaria, digitei a presente ata resumida, a
qual é conferida por Adriana Aparecida  Merenciano, Diretora Geral da Secretaria,
que após aprovada pelo Plenário segue devidamente assinada.
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